

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



В войска по контракту
Восточный военный округ принял десятипятитысячное пополнение

С НАЧАЛА года войска Восточного военного округа пополнили более десяти тысяч контрактников. Около восьми тысяч человек прошли через специализированные пункты отбора, выдержали испытание «курсом выживания», успешно освоили тактическую, огневую, инженерную и военно-медицинскую подготовки. Остальные две тысячи—это военнотружачие, изъявившие желание остаться в строю и заключить контракт после службы по призыву.

Мэрия приказала сидеть

В хабаровских маршрутках запретили стоять и повысили плату за проезд



ТРАНСПОРТ

Александр Форин, Хабаровск

Власти Хабаровска решили сделать из обычных маршруток с их неизменными аншлагами цивилизованные маршрутные такси. А в чем разница? В том, что с 14 октября введен запрет на проезд стоя — пассажиры обязаны занять места для сидения, а стоимость поездки в автобусах малой вместимости (до 22 человек) выросла с 18 до 24 и

30 рублей в зависимости от протяженности маршрута.

По словам заместителя мэра Хабаровска Сергея Афанасьева, с уменьшением количества пассажиров в салоне сократится время на посадку и высадку на остановках и, соответственно, возрастет скорость на маршрутах и уменьшится интервал движения. Ну и самое главное—новая услуга обеспечит безопасность пассажирских перевозок.

Мнения хабаровчан разделились—кто-то готов платить больше и ездить сидя, а кто говорит, что это просто очередная попытка залезть в карман горожан.

—Когда я тороплюсь на работу, для меня главное—побыстрее доехать. Но когда я утром стою в толпе на остановке и вижу мимо пролетающие полупустые маршрутки, мне не кажется, что это правильно, — говорит хабаровчанка Наталья Медведева.

Сейчас в Хабаровске 204 маршрутных такси коммерческих перевозчиков, работающих на более чем 20 маршру-

тах. Этот вид транспорта весьма востребован. Заранее предвидя проблемы, власти краевого центра заявили о готовности увеличить в часы пик количество автобусов большой вместимости. Созданы аж восемь групп специалистов, которые будут отслеживать ситуацию и информировать оперативный штаб в мэрии. Вот только непонятно: откуда возьмутся дополнительные единицы?

К тому же мэрия коммерческим перевозчикам в Хабаровске не указ—глава городского транспортного управления постоянно сетует на нехватку полномочий. Новые правила перевозок действуют три дня. Пока маршрутки ходят полупустые, ведь за стоящих пассажиров на водителя будет наложен штраф 500 рублей, а на владельца транспортного средства — от трех до четырех тысяч.

Владивостока объясняет это удорожанием детского питания. Дескать, ранее затраты на одного ребенка составляли 74 рубля, сейчас—94. Ольга Владимирова, Приморский край

МЕЖДУ ТЕМ

Пока работает прокуратура, департамент образования края подготовил проект постановления, согласно которому будет увеличен размер компенсации родительских трат на детский сад на шесть процентов.

Молчунам и карты в руки

ПОДРОБНОСТИ

1 января 2015 года в Хабаровском крае вводятся в оборот универсальные электронные карты (УЭК). Их получают все, кто не сообщил письменно о своем отказе иметь «заменитель паспорта».

Карту, которая хранит персональные данные, в том числе номер полиса обязательного медицинского страхования, пенсионное страховое свидетельство, будут выдавать филиалы МФЦ по месту регистрации граждан.

— До конца этого года жители края должны определиться—хотят ли они иметь УЭК. Впрочем, даже после выпуска карты человек вправе в любое время отказаться от нее,

и она будет аннулирована, — рассказал министр информтехнологий и связи региона Павел Уваров.

Он подчеркнул, что при выпуске УЭК будут использоваться только те персональные данные, которые уже имеются у органов власти, территориальных государственных внебюджетных фондов.

Александр Кузнецов, Хабаровский край

КОНТАКТ

Информацию об универсальных электронных картах в Хабаровском крае можно узнать на портале <http://uec.khv.gov.ru> или по телефону: 8-800-100-42-12 (звонок по России бесплатный).

В общежитии будет удобнее

МИГРАЦИЯ

Полсотни семей, вынужденно покинувших территорию Украины и прибывших на Камчатку, переедут из пунктов временного размещения в Елизовском районе в два общежития на улице Молчанова в Петропавловске-Камчатском.

Там сейчас заканчивается срочный ремонт 50 комнат. Работу подрядчика контролируют власти региона и краевого центра.

— В ближайшее время массового приезда на Камчатку украинцев не планируется. Граждане продолжают прибывать на полуостров небольшими группами. В понедель-

ник мы приняли еще 16 человек. В аэропорту их встретили представители миграционной службы и агентства занятости. На автобусах людей доставили в пункты временного размещения, — сообщил заместитель председателя правительства Камчатского края Валерий Карпенко.

Сейчас на территории Камчатского края находятся более 400 граждан Украины, в том числе 129 детей. Более 140 человек проживают у родственников и знакомых, остальные размещены в пунктах временного размещения.

Петр Павлов, Камчатский край

Цены больше не скачут

МОНИТОРИНГ

Жители Сахалинской области могут не волноваться—ситуация на продуктовом рынке региона стабилизировалась, резких скачков цен больше нет. Такая информация прозвучала на заседании регионального штаба по их мониторингу.

Впрочем, по-прежнему не во всех торговых точках на островах сопоставима стоимость куриных окорочков и колбасных изделий. Власти региона надеются исправить положение и расширить ассортимент мясной продукции на Сахалине и Курилах с помощью поставок из западных регионов России.

—Для сотрудничества мы выбрали Белгородскую область и Алтайский край. Из Белгорода будем получать мясо птицы, которое уже успели оценить сахалинцы. Обсуждались также прямые поставки консервов и сырокопченой колбасы. Алтайцы помогут обеспечить наш рынок качественными сырами, маслом и мукой, — отметил зампреда правительства Сахалинской области Сергей Карепкин.

Планируется, что объем поставок из Белгородской области в островной регион составит четыре контейнера в неделю.

Александр Архипов, Сахалинская область

ЦИФРА

30

рублей

—максимальная стоимость проезда в хабаровских маршрутках

Платят не по-детски

СИТУАЦИЯ

Прокуратура Приморского края разбирается в причинах роста платы за посещение малышами детских садов. Проверяется не только обоснованность ее повышения, но и на что идут полученные средства.

—Ранее родительская плата не должна была превышать 20 процентов от стоимости содержания ребенка в детском саду. Закон, принятый в сентябре прошлого года, эту планку отменил. Теперь размер определяют сами муниципалитеты, —

поясняет ситуацию директор департамента образования и науки края Елена Григорьева.

Местная власть не преминула открывшейся возможностью воспользоваться. В сторону повышения.

Больше всего жалоб от родителей приходит из Владивостока, Дальнегорска, Лесозаводска и Кировского района Приморья. В краевом центре родители малышей уже получили квитанции с новыми цифрами—родительская плата за детский сад повысилась с 1280 до 2000 рублей в месяц. Администра-

ция Владивостока объясняет это удорожанием детского питания. Дескать, ранее затраты на одного ребенка составляли 74 рубля, сейчас—94.

Ольга Владимирова, Приморский край

СТОП-КАДР



Автопарк колымских спасателей пополнился квадрициклами высокой проходимости. Они незаменимы при поиске людей в труднодоступной местности—в каменистых, поросших густым стлаником сопках. Достоинства двухместных малогабаритных мотовездеходов, оснащенных лебедками, уже оценили сотрудники Магаданского поисково-спасательного отряда.